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Pred letnou sezónou by malo byť sprístupnené Čestné nádvorie Bratislavského hradu,
znovuotvorená Klenotnica a návštevníci sa pravdepodobne dostanú aj na slávnostné
schodisko.       Na rekonštrukciu Bratislavského hradu sa doteraz preinvestovalo 46,8 milióna
eur z vyčlenených 50 miliónov.   Po prehliadke rekonštrukčných prác to uviedol predseda
parlamentu Pavol Paška, ktorý sprevádzal premiéra Roberta Fica. Tieto peniaze išli na
projektovú dokumentáciu a archeologický výskum, architektonicko-historický prieskum a
stavebné práce. &quot;Samotný objem prostriedkov, s ktorými sa rátalo pri archeologickom
prieskume, je niekoľkonásobne vyšší,&quot; pripomenul Paška. Zároveň však zdôraznil, že
archeologické nálezy z rímskeho obdobia posunuli históriu hradu o niekoľko storočí dozadu a
priniesli nové vnímanie hradného kopca a hradišťa, ako aj samotného hradu. Množstvo nálezov,
nielen archeologických, ale i stavebných, prekvapilo aj architektov. &quot;Snažíme sa to využiť
pri rekonštrukcii a do istej miery prispôsobujeme objekty tomu, aby všetky hodnotné veci mohli
byť prezentované verejnosti,&quot; povedal jeden z architektov Ivan Masár.        Podľa Pašku je
progres viditeľný na každom kroku. &quot;Už dnes, keď sa pozerám z okien svojej kancelárie,
vidím neobvyklý ruch. Tisíce ľudí chodí do areálu hradu,&quot; skonštatoval. Verí, že na
Bratislavský hrad sa vďaka rekonštrukcii znovu vráti život. &quot;Bude to dôstojný symbol
nielen Bratislavy, ale aj celého Slovenska,&quot; vyhlásil premiér Fico. Uistil, že kabinet bude aj
naďalej nápomocný a bude podporovať dokončenie hradného paláca. Zložitá bude podľa neho
aj ďalšia fáza, ktorou má byť baroková záhrada, kde vznikne oranžéria a novú podobu dostane
koniareň. Ako uviedol, rekonštrukcia hradu je aj o ekonomike, lebo zamestnanie veľkého
množstva ľudí prispieva k hospodárskemu rastu. &quot;Budem tlačiť na ministra financií, aby to
tempo stavebných prác takto pokračovalo,&quot; vyhlásil. &quot;Myslím si, že budeme na tento
hrad všetci veľmi hrdí,&quot; dodal.    Pred nadchádzajúcou letnou sezónou by malo byť
otvorené pre verejnosť Čestné nádvorie pred hradom, ako aj časť vnútorného nádvoria okrem
miesta, kde sa ešte bude pracovať na prezentácii archeologických nálezov a tiež by mali znovu
otvoriť Klenotnicu. &quot;Formou nejakých Dní otvorených dverí by malo byť príležitostne
sprístupnené slávnostné schodisko a tie sály, ktoré budú už zrekonštruované,&quot; uviedol
Masár. Súčasnú fázu obnovy hradu označil Masár za veľmi náročnú na rôzne odborné práce,
najmä reštaurátorské. &quot;Rekonštrukcia sa dostáva do fázy, v ktorej všetko už bude
vidno,&quot; pripomenul.    V súčasnosti sú dokončené vonkajšie fasády, je hotové funkčné
slávnostné osvetlenie hradu a hradieb a dokončené sú takmer všetky hrubé interiérové omietky
na všetkých podlažiach. Osadené sú tiež všetky nové okná na vonkajšej aj dvornej fasáde
hradu a dokončujú posledné podkladné vrstvy podláh na všetkých podlažiach. Na hrade
pokračuje úprava omietok a montujú sadrokartónové podhľady, obnovujú balustrádu na balkóne
nad vstupom do hradu a pracujú na fasádach a interiérových omietkach strážnic na Čestnom
nádvorí a na víťazných bránach. Pokračujú tiež práce na inštalácii rozvodov inžinierskych sietí a
pracuje sa aj na zemných prácach pre základové konštrukcie oranžérie. Obnovená je už
Hradná vináreň. Na prvom a druhom poschodí reštaurátori pracujú na štukovej výzdobe stropov
a finišujú aj so štukovou výzdobou slávnostného schodiska. Na nádvorí, Severnej terase a v
mieste, kde vznikne oranžéria, pokračuje archeologický výskum. Všetky nálezy budú
prezentovať na hrade. Rozbehli sa aj rekonštrukčné práce na obnove priestorov Klenotnice,
troch vstupných brán, podbránia, arkádach prízemia a oporných múrov na Čestnom nádvorí.
Bratislavský hrad začali rekonštruovať v apríli 2008 a tender na obnovu vyhrala firma Váhostav. 
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